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Pictoriţa, ilustratoarea de carte Violeta Zabulica-

Diordiev s-a născut la 30 aprilie 1966 în Chişinău. După 

absolvirea Şcolii de Arte Plastice „A. Şciusev”, îşi 

continuă studiile la Colegiul Republican de Arte Plastice 

„A. Plămădeală” din Chişinău (1981-1985). Urmează 

Universitatea de Stat a Artelor din Moldova (actualmente 

Academia de Muzică, Teatru şi Arte Plastice), specialitatea 

Grafica de carte (1985-1991). 

Exercită funcţia de redactor artistic la revista pentru 

copii şi adolescenţi „Noi”. Lector la Academia de Muzică, 

Teatru şi Arte Plastice. 

Pe parcursul întregii activităţi, a semnat ţinuta grafică 

la mai multe cărţi ale autorilor din literatura naţională şi 

universală. De asemenea, s-a manifestat şi în domeniul 

graficii şi picturii de şevalet, designului, textilelor. 

A semnat grafica pentru volume din colecţia 

„Biblioteca pentru toţi copiii” apărută la Editura „Prut 

Internaţional”: Vacanţă cu copiii mei de Jerome K. Jerome 

(2003); Aventurile lui Oliver Twist (2004) şi Viaţa lui 

David Copperfield de Charles Dickens (2005); Minunatele 

isprăvi ale lui Tartarin din Tarascon şi Jack de Alphonse 

Daudet (2006); Legende despre păsări de Simion Florea 

Marian (2007); Urciorul de aur şi Spărgătorul de nuci de 

E. T. A. Hoffmann (2011); Gargantua şi Pantagruel de 

François Rabelais (2011); Călătoriile lui Gulliver de 

Jonathan Swift (2011) ş. a. 

Pe Violeta Zabulica-Diordiev o cunosc şi micii cititori. 

Pictorița a „îmbrăcat” în haină grafică multe cărţi destinate 

copiilor: Semaforul de Ion Anton (2000); Feciorul de-

mpărat şi Pasărea Măiastră de Tudor Pamfile (2000); 

Izvorul tigrilor (2004); Din pildele lui Esop (2004); 

Aventurile lui Iulian de Silvia Ursache (2005); De la 

facerea lumii citire de Claudia Partole (2006); Ursuleţul 

Winnie-Pooh de Alan A. Milne (2006); Bunicuţa cu 

poveşti de Constantin Dragomir (2006); Aventurile lui 

Alice în Ţara Minunilor de Lewis Carroll (2009); Un 

abecedar cum găseşti mai rar de Silvia Ursache (2009); 

Floarea iubirii de Claudia Partole (2010); Scrippius  Pip 

de Edward Lear (2011); Am sădit şi eu un pom de Petru 

Cărare (2011); O lecţie de înot (2008), Căluţul oştean 

(2009), Cocoşul Pedro (2012) de Gheorghe Marin; Tatăl 

nostru: rugăciunea Domnească pe înţelesul copiilor (2012) 

ş.a.  

Pe parcursul anilor, a organizat expoziţii personale, a 

participat activ la numeroase expoziţii republicane şi 

internaţionale de ilustraţie şi arta cărţii. 

Este membru al Uniunii Artiştilor Plastici din 

Republica Moldova, şi a Asociaţiei Textilierilor ATEX. 

 

În semn de recunoaştere a valorii creaţiei sale artistice i 

se decernează următoarele premii: Premiul „Virtuosus” 

acordat de sculptorul Valentin Vârtosu (1998); Premiul 
„Cea mai reuşită ilustraţie de carte pentru copii în original” 

în cadrul Salonului Internaţional de Carte pentru Copii şi 

Tineret din Chişinău pentru cărţile: Din pildele lui Esop 

(ediţia din 2004), De la facerea lumii citire  de Claudia 

Partole (ediţia din 2007), Aventurile lui Alice în Ţara 

Minunilor de Lewis Carroll (ediţia din 2009); Premiul 

„Cea mai reuşită prezentare grafică a cărţii pentru copii” 

pentru Un abecedar cum găseşti mai rar de Silvia Ursache 

(ediţia din 2010).  

În 2007 s-a ales cu Menţiune la cea mai prestigioasă 

expoziţie-concurs internaţională al ilustratorilor de carte 

pentru copii – Bienala de Ilustraţii din Bratislava, pentru 

ilustraţiile la cartea De la facerea lumii citire de Claudia 

Partole. 
În 2008 pictoriţa Violeta Zabulica-Diordiev a fost 

menţionată cu Diploma de Onoare IBBY pentru ilustraţii la 

cartea Ursuleţul Winnie-Pooh de Alan A. Milne.  
A participat împreună cu scriitoarea Claudia Partole 

la Festivalul Internațional de Carte pentru 

copii NAMBOOK-010 de pe insula Nami (Coreea), 

dedicat poveștilor pentru copii despre pace (Peace Story), 

unde au prezentat cartea Floarea iubirii. 
În 2011 pictoriţa Violeta Zabulica-Diordiev devine 

laureată a Premiului „Igor Vieru” pentru întreaga activitate 

în domeniul ilustraţiei de carte pentru copii, în cadrul 

Salonului Internaţional de carte pentru Copii şi Tineret, 

ediția a XV-a. 
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Referinţe 

 
Ilustraţiile de carte se consideră unul dintre cei mai 

importanţi piloni în educarea şi formarea gustului artistic 

la copil.  

Ele au o forţă puternică de influenţă asupra lui. 

Scopul lor e de a contribui la formarea unei generaţii 

culte, erudite, educate, de a-i cultiva dragostea faţă de tot 

ce-i frumos şi sfânt. 

 

Violeta Zabulica-Diordiev 

  
 

Realizate în culori pastelate, de o tulburătoare 

fineţe, lucrările artistei te fac să încerci sentimente 

răvăşitoare, iar personajele parcă încep să prindă glas şi 

să comunice cu tine, emoţionându-te treptat, aproape 

insesizabil, tot mai mult şi mai mult, până a-ţi face sufletul 

să vibreze. 

  Tatiana Balan 
 

 

Violeta Zabulica-Diordiev de fiecare dată fascinează 

prin originalitate şi fineţe artistică. […] 

Lucrările ei, executate într-o manieră aparent simplă 

(nu simplistă!) abordează subiecte rupte dintr-o realitate 

fixată în albumul memoriei sau imaginată impresionant de 

fantezia pictoriţei.  

Fiecare creaţie a Violetei Zabulica-Diordiev emană 

o lumină şi o forţă energizantă incredibilă.  

 

Claudia Partole 
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